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ÖRTÜLÜ REKLAM 
2009/766- Türkiye Radyo ve Televizyon Kurumu 'na ait “TRT 2” adlı televizyon kanalında 06.10.2009 tarihinde yayınlanan “Aman Adanalı” isimli belgesel programında “Yeni Rakı” markalı alkollü içeceğin, “Pepsi” markalı içeceğin ve “Winston” markalı tütün mamulünün markalarının ekranda net bir şekilde belirli bir süre gösterildiği tespit edilmiş olup, bahsi geçen yayında söz konusu markaların örtülü reklamının yapıldığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanunun 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, Türkiye Radyo ve Televizyon Kurumu hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir.   
TÜTÜN ve ALKOL   
1) 2009/768- Mey İçki San. ve Tic. A.Ş. 'ye ait “Herdem İzmir Rakısı” markalı alkollü içkiye ilişkin olarak 11.10.2008 ve 30.10.2008 tarihleri arasında çeşitli gazetelerde yayımlanan “Şimdi Ege'de Olmak Vardı” başlıklı reklamlarda; “Şimdi Ege'de Olmak Vardı, Egeye akşam çökünce kurulur bir çilingir sofrası. Dostlar gelir masana, açılır bir İzmir Rakısı. Ege'nin yemyeşil üzümleri, mis gibi suyu ısıtır dudaklarını. “Yaşamak Güzel” dersin o vakit, kadehini kaldırırsın Ege'ye. Şimdi Ege'de olmak vardı diyenlere pazarın liderinden yüzde yüz yaş üzüm rakısı İzmir Rakısı” ifadelerinin kullanıldığı görülmüş olup, bu tür ifadelerle kişisel sorunlardan biri olan özlem duygusunu gidermenin yolunun rakı içmek olduğu, kişilerin başka bir yerde olma isteği, sıkıntısı ve özleminin rakı içmekle giderilebileceği, dostların bir araya gelmesinde rakı sofrasının mevcut olması ve dostlar ortamında rakının da sofraya eşlik etmesi gerekliliği, yaşamın güzelliğini fark edebilmenin, mutlu olabilmenin rakı içmekle mümkün olduğu şeklinde mesajlar verilmesinin kişileri rakı içmeye teşvik edici ve özendirici nitelikte olduğuna, dolayısıyla da bahsi geçen reklamların Alkollü İçki Reklamlarında Uyulacak İlkeler Hakkında Tebliğe uygun olmadığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanunun 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren Mey İçki San. ve Tic. A.Ş. hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir. 
